



2025年2月

10

星期一
农历乙巳年
正月十三国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15783期)
(今日4版)

长治市获批成为国家物流枢纽承载城市

本报讯

记者曹云 通讯员悦宇鹏
报道：日前，国家发展改革委印发《国家物流枢纽布局优化调整方案》，新增26个国家物流枢纽，对部分国家物流枢纽规划布局进行优化调整，我市获批成为国家物流枢纽承载城市。

国家物流枢纽是物流体系的核心基础设施，是辐射区域更广、集聚效应更强、服务功能更优、运行效率更高的综合性物流枢纽，在全国物流网络中发挥关键节点、重要平台和骨干枢纽的作用。本次国家物流枢纽布局优化调整后，共有152个国家物

流枢纽承载城市，布局建设229个国家级物流枢纽，将进一步提高国家物流枢纽网络均衡发展水平，完善“通道+枢纽+网络”的现代物流运行体系，更好衔接国家物流大通道、综合运输大通道以及重要铁路物流基地、内河港口等重要物流节点，提高整体物流运行效率和服务质量，进一步强化对区域经济产业转型升级发展的支撑保障作用。

国家物流枢纽根据类型和功能定位分为陆港型、港口型、空港型、生产服务型、商贸服务型、陆上边境

口岸型。长治为生产服务型，即依托大型厂矿、制造业基地、产业集聚区、农业主产区等，主要为工业、农业生产提供原材料供应、中间产品和成品储运、分销等一体化现代供应链服务。

市发改委负责人表示，将按照国家发展改革委和省发展改革委有关要求，积极完善集疏运体系，争取列入国家物流枢纽建设名单，为推动降低全社会物流成本、发挥带动产业集聚效应、整合优化物流资源配置、提高物流服务能力提供重要保障。

奋勇争先，开创高质量发展新局面 ——习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话提振信心催人奋进

“抓住机遇、乘势而上，勇于创新、苦干实干，在中国式现代化建设中展现更大作为。”

2月8日，习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时发表重要讲话。广大干部群众表示，要以习近平总书记的重要讲话精神为根本遵循，团结一心、锐意进取，担当作为、真抓实干，把党中央的各项部署落实落细，以奋发有为的姿态开创高质量发展新局面。

东北地区是我国重要的工业和农业基地，维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要，关乎国家发展大局。党的十八大以来，习近平总书记多次到东北地区考察调研，为东北全面振兴把脉开方。

现场聆听了习近平总书记的重要讲话，吉林省发展改革委主任张志新倍感振奋。“总书记的重要讲话为吉林发展指明了正确方向、注入了强大动力。”他表示，要发挥好经济综合部门的职责，把经济质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展全过

程。特别是按照总书记的要求，在加快构建体现吉林特色的现代化产业体系上下功夫，为推动吉林高质量发展明显进位作出应有的贡献。

春节假期刚过，沈阳机床中捷友谊厂生产车间一派忙碌，工人们正在对一台台高精度龙门加工中心进行调试。凭借在高端机床领域的持续创新，这个老国企不断收获海内外订单，焕发新活力。

“春节前夕，习近平总书记来辽宁考察，对传统产业格外关注。这次再次强调要牢牢实体经济这个根基，让我们的干劲更足了。”通用技术集团沈阳机床有限责任公司总经理郭生说，企业今年将加大对高精度工业母机等高端装备的攻关力度，全面提升产品的可靠性、稳定性，抓住传统产业转型升级的机遇。

高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。发展新质生产力，既要改造传统产业，也要加快培育新产业，锻造新优势。

习近平总书记再次强调要推进科技创新同产业创新深度融合，让中国

信息通信研究院政策与经济研究所所长辛勇飞感触颇深：“我们将牢牢把握‘推动科技成果向现实生产力转化’这个关键点，创新攻关组织模式，分领域开展‘揭榜挂帅’。特别是在数字通信技术领域，加快推动大模型迭代落地，让创新链的好技术尽快转化为产业链的好应用。”

在黑龙江省的深圳（哈尔滨）产业园，招商引资力度不断加大。得益于对口合作，“带土移植”深圳的管理模式、先进经验，产业园迎来发展机遇。

认真学习习近平总书记的重要讲话，深圳（哈尔滨）产业园投资开发有限公司党支部书记潘少松对“进一步全面深化改革开放对东北全面振兴至关重要”体会深刻：“总书记要求着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍，我们要加快创新区域合作模式，实施一批有效的改革举措，推动两市产业发展对接、平台载体共建、资源要素互通，努力打造对口合作样板，为区域发展增动力、添活力。”

广袤的黑土地上，正孕育新一季的勃勃生机。在吉林省白城市镇赉

县，南岗子村党支部书记徐成凯和村民们正商讨如何提高小冰麦单产，迎接即将到来的备耕期。

“保障国家粮食安全”“统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业”，习近平总书记的要求让徐成凯更加坚定了干好“三农”工作的决心。“总书记说，做足做活‘粮头食尾’、‘畜头肉尾’、‘农头工尾’文章，对我们来讲就是加快发展小冰麦精加工。”徐成凯说，不仅要打造小冰麦绿色高产高效种植示范区，让“中国饭碗”装进更多“吉林粮”，也要延长产业链、发展特色产品，把好收成变成好收益，带着乡亲们走好乡村全面振兴的大道。

团结就是力量，团结才能胜利。

“抱团团”爱心互助会、读书分享活动……在宁夏银川市金凤区长城花园社区，一个个暖心组织、一场场丰富多彩的活动，将汉、回、满、藏等各民族居民像家人一样凝聚在一起。

抓好民族团结，基层社区是重要阵地。习近平总书记强调“促进各民族交往交流交融”，（下转第四版）

全力推动长治高质量发展 · 经济新看点

2025“全晋乐购”网上年货节圆满收官 我市销售额达3000万元

本报讯 记者丁宇红报道：2月5日，由省商务部门联动，文旅、农业等多部门支持的2025“全晋乐购”网上年货节圆满收官。为期30天的活动，我市礼包特色商品和本地文娱票务网络销售额达3000万元。

本次网上年货节，市商务局围绕品质消费、以旧换新、服务体验、商旅互动，整合龙头电商平台、重点电商企业、线下实体商业、直播电商基地等资源，开展了一系列形式多样、线上线下相融合的促销活动。

在特色产品线上推广营销方面，市商务局组织沁州黄、晋味美、振东等重点电商企业和京东“中国特产·长治馆”、京东“中国特产·长治农特馆”、天猫“平顺原产地商品官方旗舰店”等优秀网络店铺及11个“乡村e镇”，推出“长治年货”等地方年货组合礼包，做大长治产品在各平台的体量。同时，在本地生活服务平台上线“长治有礼”系列礼盒。年货节期间，礼包特色商品网络销售额超1000万元。

在美食、光影年味展示方面，市商

务局与抖音平台深度合作，依托抖音长治区域授权服务商，组织自有及签约合作的达人账号，发起“长治美食探店”“全晋乐购长治有礼”“2025长治春节大型灯展”“长治春节去哪玩”“来长治推开神话世界的门”等互动话题、短视频联创，放大年货节活动声量。抖音本地生活服务平台大数据运营中心显示，全市有近千家餐饮、酒旅商户开展了丰富多彩的线上营销活动，其中，八泉峡、通天峡、振兴小镇、常平温泉小镇、欢乐太行谷海洋公园、太行神话

不夜城、南垂古镇“光影艺术中国年”在春节期间均取得亮眼销售业绩。年货节期间，我市在抖音平台实现交易额近2000万元，核销近1000万元。

据介绍，今年，市商务局还将对接抖音平台，举办“百城千品上抖音”长治站活动，优选授权抖音官方即时零售服务商，充分利用抖音即时零售推出的流量扶持、推广补贴、运营协同、营销助力等新商权益，为生鲜蔬果、产业带商家、优质供应链企业提供代运营服务，扩大产品线上销量。

干劲“满格”

春节过后，我市各地经开区生产一线春潮涌动。传统优势产业转型升级步伐坚定，新兴产业在新赛道加速竞逐，各行各业卯足干劲，力争“开门红”。图为2月8日，位于屯留经开区的山西德铭智能科技股份有限公司生产车间内，工人们在赶制产品。

本报记者 梁栋 摄



标题新闻

1月份我国CPI同比上涨0.5%

金融监管总局：开展保险资金投资黄金业务试点

据新华社

全省首批集体林地收益权证在平顺县核发

本报讯 目前，平顺县集体林地收益权证首发仪式在龙溪镇淙上村举行。这是我省按照国家《深化集体林权制度改革方案》中“对仍由村集体经济组织统一经营的林地，收益权量化到户，收益权证发放到户”的要求，首次为集体林地核发收益权证，也是全国第三家。

核发收益权证是推进三权分置落地，积极化解历史遗留问题的具体举措。2024年以来，平顺县按照省、市集体林权制度改革工作要求，

先行先试、积极谋划，先后出台《平顺县清理规范林权确权登记历史遗留问题工作方案》《平顺县推进林权抵押贷款和公益林补偿收益权质押贷款实施办法（试行）》等文件。组建专班，利用“一落二定二明确”工作机制，全面查清林改底数，建立林改基础台账，核实林改数据，对全县262个集体经济组织的集体林地权属进行合理登记，有序化解林权历史遗留问题，系统优化林权确权登记制度。在保障林地林木经营权和

所有权、尊重群众首创精神的同时分区分类施策，通过发展林下经济、森林经营、林产品等林业产业，培育新型生态发展模式，实现生态保护和经济效益共赢。

这次平顺县对淙上村集体经济组织的266户农户核发集体林地收益权证，是我省深化林权制度改革的重要里程碑，有效保障了林农权益，让农民群众从林地经营管理中得实惠，为推进乡村全面振兴赋能助力。（张丽媛）



连日来，我市迎来降温天气，市热力公司积极做好严寒天气的各种应急准备，加强管网及设备检修维护，全力以赴保障群众供暖。

牛子儒 摄

习近平总书记关切事

三城文旅“上新”记

（详见第四版）

市政府召开廉政工作会议
陈向阳出席并讲话